

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 25. 6 óra -- perc

Hétfőtől árusítják az Operaház és a Városi Színház bérleteit

i By/Tr/PE -cz VE

Hétfőn, július 27-én kezdődik meg az Operaház és a Városi Színház jövő évadjára a bérletek kiadása. Az Operaház, látogatói számára 15 sorozatot hoz forgalomba, s mindegyik bérlet tiz előadásra szól. A Városi Színház 18 bérletsorozata pedig egyenként 8 estére érvényes. Az Operaházban a jövő évad során 150 bérleti előadást tartanak, míg a Városi Színházban 202-t.

Az Operaház igazgatósága az új idényben is arra törekszik, hogy a bérlettulajdonosok minél változatosabb műsort kapjanak, s az előadások számának fokozása mellett jelentősen emelkedjék a művészi színvonal is. A jövő évadban több bemutató és felújító előadást is tartanak a két színházban.

Az Operaházban bemutatják Mejtusz "Ifju Gárda" című operáját, valamint Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész egész estét betöltő magyar balettjét. Új betanulásban, új színpadi kiállításban és rendezésben adják elő majd Beethoven "Fidelio" és Verdi "Othello" című operáját. A Városi Színházban nemcsak új magyar operát és szovjet balettet tűznek műsorra, hanem új rendezésben és betanulásban előadják Erkel "Hunyadi László"-ját, Puccini "Tosca"-ját és a Városi Színház színpadára költözik át Mozart "Figaró házassága", Verdi "Rigoletto"-ja és "Alarcosbál"-ja. A bemutatott és felújított műveken kívül mindkét színház tovább játssza az elmúlt évadban szerepelt valamennyi operát és balettet. /MTI/

Ujfajta nagyteljesítményű kábelsodrógépet készít a DIMVAG Gépgyár

i Iv/HM/PE SL P

A DIMVAG Gépgyár kábelgépgyártó üzemében gyors ütemben folyik egy nagyteljesítményű kábelsodrógép gyártása. A gép hossza 57 méter, szélessége meghaladja a 6 métert, összsúlya 4-5 tonna. A sodrógépen acélhuzalokat, nagyfeszültségű kábeleket és telefonvezetéseket is készíthetnek. A gépből kikerülő különböző méretű kábelek automatikusan hatalmas kerékre gombolyodnak fel.

A nagyszerű gépalkotás a hazánkban eddig készített kábelgyártó gépek teljesítményét száz százalékkal túlhaladja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. július 25. 6 óra 05 perc

A hét könyvei

K ÁKV PE -cz VE	Szakra Könyvkiadó	füzve	kötve
V.I. Lenin Művei. 33. kötet. 1921 augusztus - 1923 március. 568 o.		--	18.-
Csojbalzan: A mongol nép forradalmi történetének rövid vázlat. 87 o.		3.50	--
Az ellenforradalom hatalomrajutása és rémuralma Magyarországon. 1919-1921. Szerk. és a bev. tanulmányt írta Nemes Dezső. 566 o. /Iratok az ellenforradalom történetéhez/		--	28.-
Molnár Erik: A magyar nép őstörténete. 113 o. 3 térk. 6.-		--	--

Szépirodalmi Könyvkiadó

Láng János: Támadás előtt. 128 o. /Szabadságharcos kiskönyvtár/		2.80	--
Madarász Emil: Csihajda. /Legenda 1919-ből/ 2. kiad. 40. o.		5.50	--
Moliere: A férjek iskolája. 75 o.		6.-	--
Anand Mulik Radzs.: A kuli /Regény/ 314 o.		--	20.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Majakovszkij: Gyermekeknek /Vérses mesék/ 71 o.		--	15.-
Rammner: A növények beporzása. 36 o. /A mi világunk/		2.50	--
Toman: Frontmögötti állomás. 143 o. /Hazaért és szabadságért/		3.-	--
Valentyinov: Afrikai történetek /Elbeszélések/ 190 o.		--	12.-

Új Magyar Könyvkiadó

A legnagyobb esemény és más elbeszélések. 95 o. /Szovjet kisregények/		4.50	--
Sahov: 4 tüznádár nyomában. 431 o. 15 t.		--	30.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Ákos Károly: 4 természeti vallások. 119 o.		5.50	--
Bényi László - B. Supka Magdolna: Zichy Mihály. 160 o.		--	36.-
Vayer Lajos: Rembrandt /1606-1669/ 12 o. /Művészet-történeti kiskönyvtár/		1.20	--

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. július 25.

6 óra 10 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k ÁKV PE -cz VE

Népszava Könyvkiadó

	füzve	kötve
Bernhardt György: A szakszervezetek munkavédelmi feladatai. 140 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	5.-	..-
Fazekas Márton: Hogyan lett hatodszor élüzem a Kaliber-gyár. 60 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	3.-	..-
Mátyás Ferenc: Agitációs munka az üzemi könyvtárban. 35 p. /Kulturmunkások könyvtára/	2.50	..-
Műanyagok a nehéziparban. Szerk. Borsodi Lóránt. 274 o. /Népszava műszaki könyvtára/	..-	20.-
Nyikitin: Sajtólézerszám készítése gépi csiszolással. 27 o. /Munkafogások a gépgyártásban/	1.50	..-
Szoke Béla: Esztergáláskor fellépő rezgések. 71 o. /Munkafogások a gépgyártásban/	4.50	..-

Nehézipari Könyvkiadó

Eff János - Turán György - Vajda György: Erősáramú villamos balesetek elhárítása. 3. átdolg. és bőv. kiad. 295 o.	28.-	..-
Gurfinkel: A rakodási műveletek gépesítése a vegyiparban. 222 o.	33.-	..-
Sztrugovcsikov: Kis karbantartalmu acélok gyártása. 215 o.	21.-	..-

/MTI/

-----  
 Olajtüzelésű mozdonyt gyártanak a MÁVIG-ban

i GÖ/PE S1 P

A MÁVIG dolgozói a harmadik negyedév elején új típusú, olajtüzelésű mozdony gyártását kezdték meg. A gyár dolgozói a negyedév első felében husz olajtüzelésű mozdonyt készítenek Egyiptom részére. Az első új típusú mozdony pénteken készült el s éjjel megtartották a fűtési próbát. A mozdony előreláthatólag hétfőn megy futópróbára. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 25.

6 óra 15 perc

A magyar szabadságmozgalmak vezéreiről készült szobrok kerülnek a restaurált Milleneumi Emlékműre

i Fm/PE -cz P

Ez év tavaszán a felszabadulás ünnepére fejezték be a háboru alatt erősen megrongálódott Milleneumi Emlékmű építészeti részének helyreállítását. Pontosán az eredeti architektúrához igazodva, haraszi és sóskuti mészkőből pótolták a tönkrement részeket. Ezzel párhuzamosan kijavították a hét vezér súlyosan megsérült lovasszobrai és az emlékmű tetején lévő szobrokat is.

A hatalmas emlékmű szoborgalériája a Szépművészeti Múzeum felőli oldalon változatlan marad, míg a Múcsarnok felőli oldalra a Hunyadi Jánost és Mátyás királyt ábrázoló szobrok mellé Bocskai István, Bethlen Gábor, Thököly Imre, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos alakját ábrázoló új szoborművek kerülnek. Az újonnan felállítandó szobrok alá is domborműveket készítenek.

Az új szobrok és domborművek tervein Kisfaludi-Stróbl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész irányításával több kiváló művész dolgozik. II. Rákóczi Ferenc csaknem három méteres szobrának megmintázására Kisfaludi-Stróbl Zsigmond, Thököly Imre szobrának elkészítésére pedig Grandtner Jenő kapott megbízást. Ugyancsak Kisfaludi-Stróbl Zsigmond készíti a Rákóczi szobor alá kerülő 2.50 x 1.20 méteres nagyságú domborművet is, amely Rákóczi találkozását ábrázolja Esze Tamással. A Bocskai- és Bethlen-szobrok alá kerülő reliefek megmintázására Szabó István, illetve Marton László szobrászművész kapott megbízást. Későbbi időpontban döntenek, hogy ki mintázza meg a Kossuth-szobor és a többi új szobor alá kerülő domborműveket. // MTI/

Jól halad a cséplés Budapest határában: több mint 160 vagon gabonafélét már elcsépeltek

i Szo/PE No P

Ezen a héten Budapest legtöbb mezőgazdasági kerületében befejezték az aratást és nagy lendülettel megindult a cséplés. Husz cséplőgép zug a termelészövetkezetek és csoportok, valamint az egyénileg dolgozó parasztek szertűn. A gépek naponta/huszonkét vagon gabonafélét csépelnek el. átlagosan

A cséplőbrigádok közötti versenyben a "Micsurin" tsz-ben dolgozó "Kirov" brigád vezet.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1953. július 25.

6 óra 20 perc

Ól halad a cséplés. . . folyt./ i Szo/PE No P

A cséplőbrigádok jó és gyors munkájának eredményeként több mint 100 vagon gabonaféle került már raktárakba. A főváros termelő- és övetkezteinek és egyénileg dolgozó parasztjainak egyrésze nem csak árpából, hanem rozsból és búzából is eleget tett beadási kötelezettségének. A XVI. kerületi "Forrás" termelőcsoport már befejezte a cséplést és ezzel egyidőben teljesítette gabonabeadási kötelezettségét is. /MTI/

3.000 tonnás mozgalom sikeréért: párosverseny Rákos Állomás és Ferencváros állomás között

VI/tot/B Li VE

A ferencvárosi vasutasok bátor kezdeményezése nyomán napról-napra szélesebben bontakozik ki a 3.000 tonnás mozgalom. Rákos Állomás vasutasai - a Keleti fűtőház dolgozóival szorosan együttműködve - elhatározták, hogy a III. Vasutasnap és Alkotmányunk ünnepének tiszteletére naponta két 3.000 tonnás vonatot indítanak Rákos Állomás és Sztálinváros között. A Fűtőház vállalta, hogy a szerelvényekhez mindig időben biztosítja a megfelelő nagyteljesítményű mozonyt. Rákos Állomás vasutasai megfogadták: a szerelvényeket úgy állítják össze, hogy azok mindig az előírt időben utnak indulhassanak.

Jó munkájuk eredményeként Rákos Állomás vasutasai július 21-ig már 50 százalékkal túlteljesítették havi irányvonattervüket. Addig több mint 200 irányvonatot továbbítottak ebben a hónapban. Az eredményeik fokozása, a 3.000 tonás mozgalom továbbfejlesztése érdekében most párosversenyre léptek Ferencváros állomás vasutasaival. A párosverseny pontok a következők: az indított vonatok száma, a túlsúly növelése, az irányvonat túlteljesítése és a vonatok menetrendszerű indítása. A két állomás vezetősége 5 naponként tájékoztatja egymást az eredményekről. A párosverseny állását első ízben a III. Vasutasnapon értékelik, a végső értékelés pedig augusztus 21-én, az Alkotmányunk ünnepét követő napon lesz. /MTI/

/terv

Aj bélyegeket adnak ki a Népstadion megnyitása alkalmából

gyr/Fné/Bné -cz VE

A posta a Népstadion megnyitásának alkalmából tízféle bélyeget ad ki. Kilenc bélyeg kilenc sportágat ábrázol, egy Népstadiont mutatja be. /MTI./

B. 6. kiadás

1953. július 25.

6 Óra 25 perc

Diétás csemegebolt, csecsemő készítmények, "inyenc"-bolt, külföldi ételek és italok

I Ta/HM/B

Li VE

fehér,

A zöltség- és gyümölcshegyek, a friss kenyér, a javuló zsír- és lisztellátás mutatja, hogy jobb a fővárosi dolgozók ellátása. De a mindennapi életszükségletek mind jobb kielégítése mellett a csemegeboltokban a közeljövőben több érdekes újítást vezetnek be.

#### Diétás csemegebolt

A házhoz szállítás, az előrecsomagolt áruk bevezetése után a következő lépés a diétás csemegebolt felállítása lesz. Ebben az üzletben a gyomor- és cukorbeteg, valamint azok, akik diétára szorulnak, a legkülönbözőbb árukat találhatják meg: a sétlan-kenyértől a fűszermentes sonkáig, rántott husig, cukormentes süteményekig hozzák majd forgalomba a Budapesti Konzervgyár által készített ujdonságokat, a diabetikus készítményeket és a csecsemő-készítményeket. Ez utóbbiakat 150-200 grammos üvegben tárolják, annyit tartalmaz egy üveg, amennyi a csecsemő egy táplálkozásához szükséges. Paszírozott sárgarépa, zabpehely és hasonló csecsemő-készítmények kerülnek forgalomba. Az ételeket az Élelmszertudományi Intézet bevonásával állítják elő. Diétás nővér tart szolgálatot és bizonyos meghatározott időben orvosi szaktanácsadás is lesz. Ha valaki például megmutatja receptjét, rögtön tanácsot kap, milyen ételt válasszon a csecsemőnek. Az új bolt a város egyik legforgalmasabb pontján nyílik meg ősz elején. Külön érdekessége lesz az üzletnek, hogy a vidékiek számára - rendelésre - postán elküldik a diabetikus ételeket.

Ugyanekkor nyílik az első "inyencbolt". Itt a csemegegyártó a saját cukrászata és hidegkenyérje által készített ételeket hozza forgalomba. Az új cukrászat termékei változatosságot jelentenek majd az ódességkedvelők tábora számára, hiszen igen sok újfajta süteményt is vásárolhatnak.

Néhány héten belül új reprezentatív csemegebolt nyílik a Rákóczi-ut 59. alatt.

#### Külföldi különlégességek

A csemegeboltokba állandóan érkeznek külföldi étel- és italkülönlégességek. Már a jövő héten forgalomba hozzák ujdonságukat: a longyol áfonya és eperjam készítményeket. Egy kilogramm eperjam 18 forint, 1/2 kilogramm ára 11 forint üvegestől. A közeljövőben /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. július 25.

6 óra 30 perc

/Diétás csemegebolt....folyt./

1 Ta/HM/B

L. VE

longyol heringszállítmány és szeszszállítmány is érkezik. Máris terv merült fel, hogy esetleg külföldi étel- és italkülönlegességet árusító boltot állítanak fel.

Vidék

Nem feledkeznek meg a vidéki csemegeboltok fejlesztéséről sem. Legutóbb Egerben nyílt új, korszerű üzlet, a közeljövőben Gyöngyös kap hasonlót. /MTI/

..

Egészségügyi hét a XX. körületben

1 Im/Bnc/B -cz VE

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya és a XX. körületi tanács egészségügyi osztálya a XX. körületben egészségügyi hetet rendez, amely augusztus 1-én kezdődik. Az egészségügyi héten a Hunyadi-utca 29. számú házban egészségügyi kiállítás is nyílik. Ugyanitt augusztus 3-án anya- és gyermekvédelemről tart filmvetítéssel egybekötött előadást Kiss József szülészorvos. Augusztus 5-én a "váradásra kész" mozgalmat ismerteti-szintén filmvetítéssel egybekötve - Hanny Lajos körületi orvoselőadó. Augusztus 6-án tisztasági ankétot tartanak Krutsky László orvoselőadó vezetésével, augusztus 8-án pedig Kovács Zoltán orvos a helyes táplálkozásról tart előadást. /MTI/

..

Új művészi álló- és falilámpák kerülnek forgalomba

1 Á/CK/PE Li VE

A Rádió- és Villamostömegcikk Nagykereskedelmi Vállalat kiállítást nyitott a kiskereskedelmi vállalatok részére, amelyen bemutadják az új asztali- és falilámpákat. A kiállításon 140 különféle asztali és diszlámpában gyönyörködnek a látogatók. Valamennyi lámpa művészi kivitelű, nagy részüket kerámikusok, - köztük a Kossuth-díjas Kovács Margit - készítették. Igen szépek a karcagi népművészeti zöldmintás, égetett cserép-állólámpák is, amelyeknek ernyője szóttással, varrottással szegélyezett. A kiállításon bemutatnak gondosan készített kovácsoltvas állólámpákat is. Az izléses, művészi lámpák iránt igen nagy az érdeklődés. Már az első órában sok megrendelés érkezett. A jövő hét folyamán a kiállítást átviszik az egyik budapesti áruházba, hogy a nagyközönség is véleményét nyilvánítsa az új lámpákról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. július 25.

6 óra 35 perc

A régiékhez képest kétszeres teherbirásu új sinekkel látják el a Szabadság-hidat - Teljesen újjáépítik a hid utburkolatát

i VT/tot/PE Li VE

A Szabadság-hid elavult sínpályája és utburkolata nem felelt meg a fokozott követelményeknek, erősen megkopott és sok helyen eltöredezett. A gyakori javítás, valamint a fenntartási munkák állandóan zavarták - s nagy mértékben lassították a villamos-, illetve a közúti forgalmat.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói e hó közepén kezdtek hozzá a hid utburkolatának és sínhálózatának kicseréléséhez. Az új sinek a régiékhez képest kétszeres teherbirásuak lesznek. A felépítmény-csere eredményeként a villamosok és a többi közúti járművek az eddiginél nagyobb menetsebességgel közlekedhetnek s így lényegesen csökken a hid korábbi túlzásfolttsága. A régi sinek merev alátámasztásuak voltak, betonba ágyazott, öntöttvas bakokon feküdtek. Az új felépítmény sínhálózatát rugalmasan erősítik a hidszerkezethez. A rugalmasságot a sinek alá hosszirányban elhelyezett fagerendák biztosítják. A hid átbocsátóképeségének növelése érdekében a síncserén kívül az utburkolatot is teljesen újjáépítik.

Az eredeti tervek szerint a Szabadság-hidon folyó munkálatok 51 napot vettek volna igénybe. A dolgozók érdekeinek szem előtt tartásával a Fővárosi Vasutépítő Vállalat vezetősége és műszaki dolgozói módosították a tervet. Jobb munkaszervezéssel, a gépesítés fokozásával lehetővé tették, hogy a vágánycserét és az utburkolat újjáépítését 38 nap alatt végezzék el a vállalat dolgozói. A munkák meggyorsítását segíti négy kompresszor, nyolc teherautó, továbbá üzembehelyezték egy betonkeverő gépet, valamint egy elektromos meghajtásu rázó-rostát is. Az új vágányok a Lenin Kohászati Művektől már megérkeztek a hidhoz. A síncseréhez és az utépítéshez szükséges valamennyi alkatrészt is elkészítették már a Fővárosi Vasutépítő Vállalat "Pirok Gyula" főműhelyében.

Az építés ütemtervét a Szabadság-hid pesti hidfőjénél nagy táblára helyezték, hogy a fővárosi dolgozói közvetlenül is ellenőrizhessék a munka menetét. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 25.

// óra 25<sup>perc</sup>

A munkaruhajavító kész a dolgozók szükségleteinek jobb kielégítéséért

i gyr/Fné/PE Li VE

+ Ujító és

Budapesten egyetlen egy kisipari szövetkezet foglalkozik munkaruhák javításával. A Munkaruhajavító Kisipari Szövetkezet az utolsó évben ötször annyit dolgozott, mint tavaly. Üzemek számára munkaruhát javítanak és munkavédelmi ruhákat - bányaruha, védőkötény, tenyérvédő, vállvédő, védőkesztyű - készítenek.

/mert nem volt

A szövetkezet egyéneknek eddig nem javított munkaruhákat. Azzal büszkélkedtek, hogy egymás után kapják a köszönőleveleket a közületektől, de nem törődtek azzal, ha egy-egy dolgozó munkaruhája elszakad; / szövetkezet, amelyik megjavítsa. Most felettes hatóságukkal megtárgyalták, hogy az egyetlen munkaruhajavító kisipari szövetkezet gyorsjavító fiókokat nyit. Tervük, hogy nem csak gyorsan megjavítják az egyes dolgozók munkaruháit, de a nagyüzemek üzemi bizottságain keresztül is begyűjtik az egyének javítandó ruháit. Naponta háromszáz darab munkaruhát javítanak meg, de rövidesen új helyiséget kapnak és V-

/MTI/ V- így a kapacitás napi ezer munkaruha javítására emelkedik.

Strand könyvtár nyílt Kőrmenden

i Vid. -cz/Tr<sup>Fné</sup> -cz Bn

A dolgozók javaslatára a kőrmendi népstrandon strandkönyvtárat nyitottak. A könyvtár napi forgalma 60-70 kötet. /MTI/

Magyar nőküldöttség utazott a Szovjetunióba

k AE Fné -cz Bn

A Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának meghívására szombaton reggel tíz tagú nőküldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttséget Vass Istvánné, az MNDSZ főtitkára vezeti. /MTI/

Új kulturházak, kulturotthonok épülnek

i Vid. -cz/Tr/Fné -cz Bn

/ Mindenütt

Százhárom falusi kulturotthonból indulnak utnak estként a kulturcsoportok Borsod megyében, hogy dallal, tánccal, rímusokkal köszöntsék a hordásban, cséplésben, begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztokat. /Könyvéske kulturális életének központja lett a loz falusi kulturotthon. A falusi kulturotthonok munkáját a szikszói, sátoraljaujhelyi, mezőcsáti, szerencsi és az /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. Hirdetés

1953. július 25.

11 óra<sup>25</sup> perc

/Uj kulturházak.....folyt./ i Vid.-cz/Tr/Fné.-cz Bn

őzdi járásokban már járási kulturház irányítja. Uj járási kulturház épült Edelényben, amelyet augusztus 20-án adnak át rendeltetésének. Az edelényi kulturházon kívül még hét Borsod megyei községben építenek kulturotthont, amelynek legnagyobb része az eddig elhanyagolt és minden kulturális központtól távolieső sátoraljaujhelyi járás községeiben épül.

Tolna megyében is több uj kulturotthont, illetve kulturházat építenek az idén, közel egymillió forintos költséggel. A legjelentősebb köztük a gyönki járási kulturház, amely 400 férőhelyes nagy előadóteremmel a megye egyik legkorszerűbb kulturális intézménye lesz. /MTI/

A tanácsok a dolgozókért

i Vid -cz/Tr/Fné - cz Bn

Országszerte egyre inkább mélyül a dolgozók és a tanácsok kapcsolata. Zala megyében a megyei tanács tagjai hetenként kétszer fogadóórákat tartanak a községekben. Ebben a hónapban 17 községben tartottak már fogadóórát, amelyeken mintegy 200 dolgozó paraszt mondotta el problémáit. A kérelmek és javaslatok elintézési módjáról a megyei tanács minden esetben tíz napon belül tájékoztatja az érdekelteket.

A Szolnok megyei Szandaszöllős egyik tanácsülésén kérték a dolgozók, hogy létesítsenek a községben napköziotthont, ugyanakkor felvetették azt is, hogy a községben még nincs filmszínház. A tanács intézkedésére azóta először napköziotthont avattak Szandaszöllősön, majd megkezdte működését a mozi is, amely rendszeresen tart előadásokat. /MTI/

Rákóczi emlékünnepekre készül Debrecen

i Vid -cz/Tr/Fné - cz Bn

A Rákóczi szabadságharc 250 éves évfordulója alkalmából augusztus 2-án, vasárnap egész-napos emlékünnepeket rendeznek Debrecenben. Az ünnepség keretében előadás hangzik el a Rákóczi szabadságharc debrecenkörnyéki eseményeiről, a nagyerdei színpadon pedig a város legjobb kultúrsoportjai ünnepi műsort adnak. /MTI/

Ka

B 11. kiadás 1953. július 25. // 6ra 34 perc

DISZ-fiatalok az ország kenyéréért  
i KC/HI/Fné -cz Bo

Országszerte soktízezer DISZ-fiatal dolgozik az aratóbrigádokban, a kombájnokon, aratógépeken, a cséplőgépek mellett. A fiatalok becsülettel helytállnak a nagy munkában, alaposan kivesszik részüket az ország kenyéréért vívott harcból.

Hajdu-Bihar megyében Rácz József, a debreceni gépállomás élenjáró ifjú kombájnvezetője eddig már több, mint 200 holdat aratott le. Minden percet gondosan kihasznál, a javításokat igyekszik minél gyorsabban elvégezni. A közelmúltban például eltörték a kombájn után kapcsolt szalmagyűjtő kocsi lécei. Be kellett volna vinnie a gépállomásra, ami 15 kilométer utat jelentett volna, s egy nap kiesett volna az aratásból. Rácz József gyorsan határozott. Telefonált a gépállomásra s kihozatta a szükséges léceket. Tűző napon három óra hosszat dolgozott, de megjavította a szalmagyűjtő kocsit. A kombájn addig sem állt: segédvezetője, a 17 éves Szőke István aratott vele tovább. Ezen a napon 19 holdról vágták le a termést.

Csongrád megyében a DISZ-fiatalok pártmegbízatást kaptak az aratási munkák gyors elvégzésére. A fiatalok 65 önkéntes aratóbrigádot szerveztek, s gyorsan segítenek azoknak, akik elmaradtak, vagy nem tudják elvégezni a munkát.

Tolna megyében a DISZ-fiatalok az aratási munkák mellett nem feledkeznek meg a növényépolásról sem. Májos községben például a termelőszövetkezet DISZ-fiataljai 10 hold kukoricát kapálnak meg az aratás alatt. A zombai "Vörös Csillag" tisztes fiataljai ötholdas benutató parcelájukon végzik el a pótbeporzást és még egyszer megkapálták a kukoricát. /MTI/

370 százalékra teljesítette a bukaresti VIT tiszteletére tett felajánlását Angyal László, a háromfai gépállomás fiatal traktorosa  
i Vid Ká /Fné Bn

A Somogy megyei háromfai gépállomás DISZ fiatalja, Angyal László július elsején levelet intézett a román fiatal traktorosokhoz, melyben a IV. VIT tiszteletére versenyvállalást tett többek között arra, hogy a cséplés megkezdéséig 60 normálhold nyári talajmunkát végez, s a cséplés ideje alatt 27 vagonos tervével szemben 30 vagonot csépel el.

/falv. kőv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás · 1953.julius 25. 13 óra 45 perc

/ 370 százalékra teljesítette a buharesti...folyt./ i Vid Ké/Fné Bn

Angyal László a román fiatalokhoz írt levele után szinte szárnyakat kapott. G.35-ös gépével nemcsak mennyiségi, hanem minőségi munkát is végez és műszaki hiba miatt még egyetlen órára sem állt le.

Nappról-napra újabb és újabb számok kerültek a gépállomás dicsőségtáblájára Angyal László neve után. A vállalt 60 normalhold nyári talajmunka tervét már július 2-án túlteljesítette. Július 21-ig 225 normalholdon végzett növényápolást, tarlóhántást és másodvetést, ezzel vállaltát 370 százalékra teljesítette, s keresete ötezer forint volt.

A csépléshez is nagy lelkesedéssel látott hozzá. 1070-es géppel csak néhány napja dolgozik, de máris 500 mázsa gabona hullt a zsákokba. Angyal László nemcsak felelős gépkezelő, de népnevelő is egyben. Minden nap az ebédszünetben újságot olvas fel és buzdítja a gépnél dolgozókat a minél nagyobb eredmények elérésére. Jelenleg egyénileg dolgozó parasztnál csépel, s eddig minden egyes gazda teljesítette gépétől hazafias kötelezettségét. /MTI/

△ Ha leszáll az este, G.35-ös traktorára

Az Autóbusztüzem közli:

Szné/Fné Li P

Július 27-től, hétfőtől a 42-es járat az eddigi Miklós-utca, Erőd-utca, Mánási-ut, Vörös Hadserég-utja - Mátyás király-ut, Szentendrei-ut vonalán, a Karácsonyi Sándor-utcaig közlekedik. Innen visszafordulva, ugyanezen a vonalon teszi meg az utat a Miklós-utcai végállomáshoz. /MTI/

Több és jobb munkával készülnék a VIT-re a parasztfiatalok is

ö Vid Hné Kő No Bn

A kiskörösi gépállomás "Dulinovka" ifibrigádja nemcsak a fiataloknak mutat példát, de a kiskörösi járás cséplőbrigádjainak versenyében is a legjobbak között van. 1200-as gépükkel eddig 1180 mázsa gabonát csépeltek el és napi átlaguk általában meghaladja a 130 mázsát. /folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953. július 25

13 óra 45 perc

/Több és jobb... 1. folyt/ 8 Vid Hné Kő No Bn

Amint szirkülni kezd, már felbug a gépük s csak akkor hagyják abba a munkát, amikor már egészen besötétedik. Most a keceli "Vörös zászló" tsz gabonáját eséplik. Amint itt végeznek azonnal átszállítják gépüket az új szőrűre. Ezt a módszert követték eddig is és az éjjeli huzattal eddig már mintegy 10-12 órát nyertek. Ennyi idő alatt 100-120 mássa gabonát tudnak elcsépelni.

A brigád tagjai a gép mellett 3 naponként váltják egymást. A könnyebb és nehezebb munkákat arányosan osztják el egymás között.

A 23 tagú ifibrigád a VIT tiszteletére elhatározta a cséplés mielőbbi gyors befejezését. Augusztus 10-re körzetükben végeznek a csépléssel és addig még kétezer mássa gabonát cserzének át gépükön. Vállalásuk teljesítése érdekében megszervezik az éjjeli műszakot is

Csongrád megye

Ifjúságot 19 élenjáró fiatal képviseli a VIT-en. A termelésben és tanulásban példát mutató küldöttek még az eddigénél is jobb munkával készülnek a nagy találkozóra.

Szatymaz-Fehértén a nemrég alakult DISz-szervezet 70 parasztfiataljának üdvözlőt Szől Mihály ötholdas egyénileg gazdálkodó parasztfiatal viszi el. Szől Mihályt jól ismerik és megbecsülik nemcsak a fiatal, de idősebb paraszttársai is. Mind az aratásban, mind a cséplés és beadásban az elsők között volt. Kétméter magas kukoricája, amin a pótbeportást is elvigaszt, mosziról hirdeti a jó gazda gondos munkáját. Gazdag termést ígérnek a dus szőlőfűrtök is, mert hatszer permetezték a peronoszpóra ellen. És mielőtt majd Szől Mihály Bukarestben beszámol a magyar parasztfiatalok szép életéről, nyugodt lehet, nem veri fel földjét a gaz, itthon maradt társai a övönypolásra is felodkeznek meg.

A megye egész ifjúsága lelkesen készül, hogy a tanulásban, termelésben elért kiváló eredményeivel ünnepehesse a Világ-ifjúsági Találkozót. A megyében számos ifjúsági cséplőbrigád dolgozik és a fiatalok jó munkájukkal tesznek hitet a béke mellett.

/folyt.köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. július 25

14 óra 35 perc

/Több és jobb....2. folyt/ 6. Vld. Hnó. Kó No Bn

Céngelo község határában kilenc cséplőgép van versenyben, de az élen mindig az a munkacsoport jár, amelyben Kovács János DISZ titkár vezetésével az egyénileg dolgozó parasztféltalok csénelnek. Míg a többi gép 700 mássa körüli eredményt ért el addig, ők már a 800 mássát is túlhaladták. /MTI/

Időjárásjelentés

6. Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelentése július 25-én, szombaton délután:

A meleg fokozódik

Az Európa közpő részén felett nyugat felé jutott hideg légtömeg lassan ismét melegedésnek indult. Nyugat-Európa partjaihoz azonban hűvös tengeri levegő érkezett, mely a brit szigeteknél már záporokat okoz.

Hazánkban pénteken főleg a Dunántúlon a reggeli és délelőtti órákban erős észak-északnyugati szél fújt. A hőmérséklet napközben keleten 28-31 fokig emelkedett, a Dunától nyugatra eső területen ellenben csak 26-28 fokot ért el. Ma hajnalban 13-17 fokig hűlt le a levegő. Esőt csak Mátészalkáról, Csengerből és Nyíregyházáról jelentettek, az utóbbi helyről zivatar kíséretében.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyoás napi középértéke 5.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyoás 755 mm, gyengén súlylyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Egyelőre kovás felhő, száraz idő. Mérsékelt légáramlás. Vasárnap este nyugaton egy-két helyen már zivatar lehet. Meleg átmenetileg fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 15-18, délután 29-32 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 25.

11 óra 15 perc

A keszthelyi gépállomás veszélyezteti a cséplés, tarlóhántás sikerét a termelőszövetkezetekben

i Vid. Ká Fné No P

A keszthelyi gépállomáson ezekben a napokban zavar és kapkodás tapasztalható. Néha 8-10 erőgép is áll a határban és várja a teherautóra szerelt javítóműhely megérkezését. A traktorosok tehetetlenek, mert a nagyobb hibákat nem tudják maguk kijavítani, a javítóműhely pedig elégtelen ennyi feladat megoldására.

A géphibák túl gyakoriak, s emiatt jogosan panaszkodnak a keszthelyi "Szabadság" tsz dolgozói. Lobics Lajos, aki 24 társával a cséplőgép mellett dolgozik, elmondja, hogy szerdán például alig csépeltek valamit, mert ha nem az erőgépnél, akkor a cséplőgépnél jelentkezett a hiba. Csütörtökön is félnapot töltöttek tétlen várakozásban. Pénteken délelőtt ismét csak 15 mézsót tudtak elcsépelni, mert a traktor meghajtó szerkezete felmondta a szolgálatot. A három napi, kinlódással végzett munka után mindössze 165 mézsa az eredmény.

Ugyanilyen volt a helyzet az aratásban is. A szövetkezet 140 holdra szerződött a gépállomással, ebből azonban mindössze csak 57 holdat arattak le. Ott is csak kinlódtak a kijavítatlan aratógépekkel, végül aztán a tsz tagsága látott munkához, mert nem akarták, hogy kárba vesszen egész évi fáradságos munkájuk gyümölcse. 195 holdra tarlóhántási szerződést is kötöttek, de eddig mindössze 60 holdat szántottak fel, pedig már több, mint egy hete, hogy befejeződött az aratás.

A tsz tagjai úgy vélekednek, hogy a súlyos géphibákért elsősorban a gépállomás vezetősége felelős. Látva a gépállomás tehetetlenségét, a "Szabadság" tsz vezetősége a keszthelyi kísérleti gazdasághoz fordult segítségért. A kísérleti gazdaság kombájnya már az aratásban is segítette a tsz-eket, s most pénteken egy traktorral siettek segítségükre, hogy a másodvetési tervet mielőbb teljesíteni tudják. /MTI/

Rekordfelhozatal: 40 vagon gyümölcs egyetlen nap alatt  
i Ta/Szné/Fné Li P

Szonbaton reggel az állami begyűjtő kereskedelem útján a budapesti vásárcsarnokokba rekordfelhozatal érkezett, 40 vagon gyümölcs, amely így oszlott meg: 16 vagon sárgabarack, 3 vagon őszibarack, 7 vagon alma, 7 vagon körte, 3 vagon egyéb gyümölcs érkezett, s a még primőrnek szentelt sárgadinnyéből 4 vagon. A nagy felhozatal negatívan hat az árak esésében is. A sárgabarack ára kilogrammonként 1.10 - 2.60 Ft, sőt az aprószerű barackból kilogrammonként már 80 fillérért vásárolhatnak a háziasszonyok. Az  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1953. július 25. 14 óra 55 perc

/Rekordfelhozatal....folyt./ i Ta/Szné/Fné Li P

Őszibarack 3-12 forintba kerül. Az alma legalacsonyabb ára kilogrammonként 1.20 Ft, legmagasabb ára 4.60 Ft, körte 1.40-től 4 Ft-ig vásárolható. A prinór sárgadinnye ára is alacsonyabb, mint más években ilyenkor: kilogrammonként 4.50 forintért vásárolható.

/MTI/

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntödéjének kollektívája a III. negyedéves terv teljesítéséért versenyre hívta a Somogy Megyei Vasöntöde dolgozóit

i Vid /Hbj/Fné P /felvilágosító munkája nyomán

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntödéjének dolgozói röpgyűlésen határozták el, hogy a III. negyedéves terv sikeres teljesítésére párosversenyre szólítják a Somogy Megyei Vasöntöde és Gépüzem dolgozóit. A Salgótarjáni Acélöntöde dolgozói párosversenyfelhívásukban a többi közt így írnak:

• A III. negyedéves terv telteljesítése érdekében párosversenyünkben vállaljuk: 1953. III. negyedévi tervünket határidő előtt hat nappal, szeptember 24-én befejezzük és ebben a negyedévben tervünkön felül 75 tonna acélt bocsátunk népgazdaságunk rendelkezésére. A vállalás teljesítése érdekében megfogadjuk, hogy a munka megjavításával elérjük: a száz százalék alatt dolgozók 18 főnyi számát 10 főre csökkentjük. A minőség megjavítása érdekében a munka folyamatos ellenőrzésével az eddigi 0.55 százalékos átlagos acélöntvény selejttünket a III. negyedév végére 0.50 százalékra szorítjuk. A munkafegyelmen megszilárdítása érdekében a politikai munka szélesebb körű elterjesztésével, a párt népművelőinek, a szakszervezet aktívainak /az/ igazolatlan hiányzók számát a III. negyedévben 25 százalékkal csökkentjük. /MTI/

Javitották a dolgozók szociális helyzetét, de még mindig keveset törődnek a munkavédelemmel Várpalotán

i Vid Hbj/Fné P

Várpalotán sorra születtek meg a dolgozók jólétét, kényelmét szolgáló intézkedések. Bővítették az üzemi bölcsődét, 360 személyes légyszálláson 20 zuhanyzóval felszerelt fürdőt építettek. A napokban szépen berendezett, finomabb árúval bővelkedő csemegeboltot nyitottak, a közeljövőben pedig új, tágas piacot kapnak a várpalotaiak. A dolgozók bírálata eredményekre vezetett más téren is: üzembhelyezték az eddig elhanyagolt strandfürdőt, megjavították az üzemi étkezdébe vezető utat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1953. július 25. 15 óráig perc

/Javitották a dolgozók szociális.....folyt./ 1 Vid Hbj/Fné P

Az utóbbi hetekben sokat javultak a bányászati munka-körülményei is, tökéletesebb lett a levegőellátás, a Ferenc-mezőn megszüntették a mélyszinti részeket fenyegető vízveszélyt, a Cseri-almában pedig a tűz elleni védőgátak kiépítését végezték el mintaszerűen.

Amióta több gondoskodást tapasztalnak a bányászok, nagyobb a munkaközpont, magasabb a termelés Várpalotán. A bányák rendszeresen valóra váltja terveit: az esedékes havi terv teljesítésében 1.3 százalékos előnyt szerzett. A jó eredmények láttán azonban úgy látszik, elbizakodtak a várpalotai vezetők, mert a munka biztonságára még ma sem fordítanak elég gondot. Azon az alapon, hogy "nagy a termelés, tehát nincs nálunk semmi hiba" - elhanyagolják a biztonsági rendszabályokat. Különösen a fejtések omlás elleni biztosításával, a főtüzéssel van baj. Egy-egy ácsolat között helyenként alig 2-3 szál deszka van. A műszaki középkezelők nem követelik meg a csapatvezetőktől a pontos, gondos ácsolást.

Ez a jelenség a bányák csaknem minden üzemében általános, de ezeken kívül akadnak "helyi" hanyagságok is. A Ferenc-mezőben például nagy a rendetlenség, a folyosókon fa- és vasdarabok között botladoznak a bányászok, emiatt több sérülés is történt.

A várpalotai vezetők ne álljanak meg féltuton: a dolgozók egészségéért, testi épségéért, a termelés fokozása érdekében még aprólékosabb gondra, figyelemre, további intézkedésekre van szükség. /MTI/

-----  
Négy Korolenko-könyv jelent meg magyar nyelven az utóbbi években k ÁKV Fné -cz

Száz esztendővel ezelőtt született Vlagyimir Korolenko, a kiváló orosz kritikai realista író, az ifjú Gorkij egyik felfedezője és támogatója. Korolenko műveit a magyar olvasóközönség is nagyra értékeli. Az utóbbi években négy műve jelent meg magyar nyelven: a "Lickár álma" című elbeszélése, az "Ítélet napja" című novelláskötete, "Maruszja" című regénye és ebben az évben "Egy furcsa lány és más elbeszélések" című gyűjteményes kötete. /MTI/

-----  
"Szövetkezeti kereskedelem a begyűjtésért" ünnepségre készülnek a Vas megyei földművesszövetkezetek i Ané/Tr/Fné No Bn

Augusztus 1-én és 2-án az ország valamennyi körzeti földművesszövetkezeté <sup>ben</sup> "Szövetkezeti kereskedelem a begyűjtésért" címmel vidám vásárral egybekötött ünnepséget rendeznek.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 25.

15 óra 10 perc

/"Szövetkezeti kereskedelem.....folyt./ i Ané/Tr/Fné No Bn

Az ünnepségre Vas megye valamennyi földművesszövetkezete és vendéglátó ipari vállalata is bőséges, jóminőségű árukészlettel vonul fel. A megye földművesszövetkezeteinek műhelyeiben már egyre fokozottabb ütemben folyik a munka. A vásáron saját készítményű minőségi ruhákat árulnak. A dekorációs csoportok izlésesen díszítik az elárúsító helyeket.

A munkában és a beadásban élenjáró dolgozókat a földművesszövetkezetek tagjai személyesen hívják meg az ünnepségekre. A megyében már az elmúlt héten közvéleménykutató lapokat osztottak szét a lakosság között, hogy azokon közöljék kívánságait a vásárral kapcsolatban. Ezek alapján a körnendi és a jánosházi körzeti földművesszövetkezet a fővárosban pnteken több, mint 100-100 ezer forint értékű különböző áruval bővítette árukészletét. Az ünnepségeket műsoros estek és divatbemutatók teszik hangulatosabbá.

/MTI/

A szövődai fiatalok országos minőségi versenyét kezdeményező Kőbányai Textilipar fiatal szövődői száz százalékos minőséget gyártanak

i Á/Szné/Fné Bn

A Kőbányai Textilipar 10 fiatal szövődője versenyfelhívással fordult az ország valamennyi szövődőjéhez. "Megfogadjuk azt, hogy a harmadik negyedév még hátralévő dekádjában mindannyian száz százalékos minőségi árut készítünk oly módon, hogy a műszaki norma is száz százalékon felül legyen."

Az első öt nap azt bizonyítja, hogy a Kőbányai Textilipar fiataljai állják a sárat: eddig még mindannyian I. osztályu árut adtak és tervüket is száz százalékon felül teljesítik. A tíz szövődő között két sztahanovista is van. Ők vállalásuk teljesítésén felül még munkanódszerüket is átadják szövődőtársainak. /MTI/

9  
Forgalmi korlátozás a Sztálin-hídon

k Föv.Tan. § Hné Li P

Julius 26-án /vasárnap/ 7-13 óráig a Sztálin-hídat "A város alatt" című film felvételei miatt - mindennemű forgalom előtt, tehát a közúti és gyalogos forgalom előtt is - elzárják. A fenti időpontban a 33-as jelzésű villamosjárat nem közlekedik, az 55-ös jelzésű autóbusszjárat pedig csak a Népliget és Sztálin-híd postája között jár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 19. kiadás

1953 július 25

116 óra 10 perc

A péntek-mozdalom eredményei a dícsgyőri finomhengergyártásban

i Vid Ené Ibj EL P

A dícsgyőri finomhengergyártók péntek-mozdalmában ezen a héten a központi brigádok érték el kiváló eredményeket. Az üzemi zavartalan munkáját erősen hátráltatták az anyagellátás körül mutatkozó zavarok. Ennek ellenére Négyesi István sztahanovista elhengerész javaslatára a központi brigádjai elhatározták, hogy péntekre egész sorozat befejezi heti tervét.

A legjobb eredményt Németh Albert brigádja érte el, amely heti tervét már csütörtökön befejezte. A Gőcsi brigád a pénteki műszak végére 18.5 tonnával teljesítette túl heti tervét. Négyesi István brigádja a háromórás hengercsere és más kisebb hibák ellenére is odaadó munkát végzett és a heti tervet pénteken déli 12 órára befejezte. Nagy lendületet adott a brigád munkájának, hogy multhavi csucsteljesítményükért 1.600 forint jutalmat kaptak. A Négyesi brigád június 4-én 58.600 kg szöghevedert hengerelt egy műszakban. Ilyen nagy teljesítményre még nem volt példa az üzemben.

A durvasori brigádok közül Kugler Lajos Kossuth-díjas sztahanovista brigádjának teljesítménye emelkedik ki. A brigád a munkaidő helyes kihasználásával pénteken estére 5.2 tonnával túlteljesítette hatnapos tervét.

- Napról-napra fokozottabb lendülettel küzdünk az augusztus 20-ra - alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére indult verseny sikeréért - mondta Kugler Lajos, - reméljük, hogy jó eredményeink özdi versenytársainkat is felébresztik. /MTI/

Uj országos csucseredmény a Csillaghegyi Téglagyárban, a Szabadság téglapréslő brigád 8.025 téglát készített óránként

i GO/KV/Ené Li P

A Csillaghegyi Téglagyár Szabadság brigádja - az ország legjobb téglapréslője - július 14-én országos csucseredményt ért el, 4527-es elbírányzatával szemben óránként átlag 7913 téglát préselt. Ez a megszokott teljesítmény a brigád tagjait nem tette elbizakodottá. Elhatározták, hogy rövidesen megdöntik a saját csucseredményüket. Most valórváltották elhatározásukat. Ugy szervezték meg a munkát, hogy gépállás és agyaghiány miatt egyetlen perc kiesésük sem volt, s az eredmény: a legutolsó műszakban 64.200 téglavolt, ami 8.025 darab óránkénti átlagot jelent. /MTI/

Elutaztak a dán, belga és svájci munkásküldöttségek

i SZOT /Ené - cz P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégeként Magyar-

országon tartózkodó dán, belga és svájci munkásküldöttségek elutaztak Magyarországról. A távozó vendégeket Cseterhi Lajos, a SZOT titkára bucsúztatta. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 július 25

16 óra 10 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsának teljes ülése

Bo/Bné/Hné Ni P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szombaton tartotta II. teljes ülését, amelyen megtárgyalták a szakszervezeteknek a XVIII. Kongresszus óta végzett munkáját és soronkövetkező feladatait.

Csotterki Lajos, a SzOT titkárának megnyitó szavai után Kristóf István, a SzOT elnöke tartott beszámolót.

- A magyar szakszervezetek XVIII. kongresszusa óta öt hónap telt el - kezdte beszédét. A kongresszuson elfogadott Szervezeti Szabályzat értelmében összehívtuk a SzOT teljes ülését, hogy megvitassuk eddigi munkánkat és meghatározzuk a szakszervezetek előtt álló további feladatokat.

- Az elmúlt öt hónapban a munkásosztály pártunk vezetésével hősiességgel harcolt a szocializmus építéséért, a tervek teljesítéséért. Hazánk felszabadulásának 8. évfordulójára eddig nem tapasztalt széleskörű szocialista munkaverseny bontakozott ki. Az országgyűlési választások és a Béke-Világtanács budapesti ülése idején lelkes kötelezettségvállalásokkal, új termelési eredményekkel bizonyította be munkásosztályunk öntudatos állásfoglalását épülő szocialista hazánk további felvirágoztatása, a béke megvédése mellett.

/további

- A szocialista munkaversenymozgalom fellendülése jelentős mértékben hozzájárult féléves népgazdasági tervünk teljesítéséhez. A Statisztikai Hivatal által az I. és II. negyedéves tervről nyilvánosságra hozott jelentések népgazdaságunk/erősödését bizonyítják. A féléves népgazdasági tervek teljesítése igazolja, hogy munkásosztályunk becsülettel teljesítette kötelességét. Az 1953. I. negyedévi termelési tervet gyáriparunk 100,5 százalékra, a II. negyedévi termelési tervet a gyáripar a helyiiparral együtt 103 százalékra teljesítette.

- A magyar munkásosztály, a magyar dolgozók tudják és látják, hogy felszabadulásunk óta elért minden eredményünk és sorozatos győzelmeink, hazánk szocialista építésének szervező és lelkesítő ereje a Magyar Dolgozók Pártja.

- A Szovjetuniótól kapott drága kincsünk: szabadságunk birtokában, a Szovjetunió állandó és önzetlen segítségével pártunk a marxizmus-leninizmus tanításainak birtokában vezette és vezeti a munkásosztályt, dolgozó népünket a felemelkedés győzelmes útján.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 25.

16 óra 12 perc

/A szakszervezetek ....1. folyt./ § Ni P Szó

- A felszabadulás óta az ország építésében, a szocializmus, alapjainak lerakásában, népgazdaságunk fejlesztésében elért eredményinket öntudatos munkásosztályunk hősiesség helytállásának köszönhetjük. A magyar munkásosztály addigi harcával és győzelmes építő munkájával bebizonyította, hogy minden nehézség ellenére sikeresen betölti történelmi hivatását; szilárd, megingathatatlan alapja hazánkban a szocializmus építésének.

- A kongresszus óta eltelt idő legfontosabb belpolitikai eseménye pártunk Központi Vezetősége június 27-28-i ülésének határozata és ennek alapján az országgyűlésen elfogadott új kormányprogram.

A Központi Vezetőség június 27-28-i ülése történelmi jelentőségű, azért, mert Pártunk Központi Vezetősége azon az ülésen foglalkozott népi demokráciánk legfontosabb kérdéseivel, feltárta azokat az alapvető hibákat, amelyeket szocialista építőmunkánkban elkövettünk és egyben megszabta azokat a feladatokat, amelyek a hibák kijavításához vezetnek.

- Pártunk Központi Vezetősége határozatát, a kormány által azóta megtett intézkedéseket a munkásosztály, egész dolgozó népünk megnyugvással és bizalommal fogadta, azért, mert azok a rendszabályok a munkásosztály és a dolgozó tömegek érzéseit, vágyait, igényeit fejezik ki. A párt Központi Vezetőségének határozatai alapján a kormányprogramban ismertett intézkedések egybeesnek a munkásosztály, hazánk dolgozóinak érdekeivel. Ezért a SZOT teljes ülése, a szervezett dolgozók nevében szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a magyar szakszervezetek egyetértően, helyeslik és a legmesszebbmenőkig támogatják a párt Központi Vezetősége határozatát és ennek alapján az országgyűlésen ismertett kormányprogramot.

Mindent el fogunk követni, hogy megvalósítsuk

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 július 25

16 óra 15 perc

/A Szakszervezetek... 2. folyt/ § Hnó N. P

mert tudjuk: és meg vagyunk győződve arról, hogy a gazdasági politikánkban történt változás a dolgozó nép, elsősorban a munkásosztály életszínvonalának, valamint szociális és kulturális szükségletei fokozottabb kielégítését, szakadatlan emelkedését szolgálja.

- Tudjuk, hogy az intézkedések összességükben erősítik a munkásosztály hatalmát, erősítik népi demokratikus rendszerünk társadalmi alapját: a munkásbaraszt szövetséget és szorosabbra fűzik és tovább erősítik pártunk tömegkapcsolatait.

- Az elkövetett hibák bátor feltárása és azok következetes kijavítása erősebbé teszi egész népi demokráciánkat. Pártunk vezetésével biztosan, a legteljesebb egyetértésben haladunk előre a szocializmus építésének útján.

- A magyar szakszervezetek a szocializmus építésében szükséges segítők, támaszai voltak és maradnak pártunknak.

- A szakszervezetekre, mint a munkásosztály szervezeteire az a kötelezettség hárul, hogy mozgósítsák tagjaikat az állami tervek maradéktalan teljesítésére, másfelől védjék a dolgozók közvetlen érdekeit.

- Ennek érdekében a szakszervezetek feladata: hogy a dolgozók mindennapos tapasztalataira támaszkodva, felfedjék építő munkánk hiányosságait és rámutassanak a kijavítás módjaira. Ezért a szakszervezeteknek elő kell segítenük a dolgozók alulról jövő bírálatának kifejtését, meg kell szervezni az munkák alulról jövő társadalmi ellenőrzést annak érdekében, hogy a munkásosztály és a dolgozók milliók tömegét bekapcsolja a szakszervezeti szervezetben, a gazdasági intézményekben megtalálható bürokrácia, fogyatékosságok, a hibák bírálatába, azok megszüntetésébe.

- A magyar szakszervezetek ma fő feladatuknak tekintik a dolgozók mozgósítását a párt Központi Vezetőségének határozata és a kormányprogram maradéktalan végrehajtására.

II.

- Pártunk Központi Vezetőségének határozatát azonban csak úgy tudjuk a magunk területén végrehajtani, ha megerősítjük és megszilárdítjuk a szakszervezetek kapcsolatát a munkások, alkalmazottak és értelmiségű dolgozók széles tömegeivel./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 július 25

10 óra 20 perc

/A Szakszervezetek...3.folyt/ Hné N. P.

- Nagy tanítónk, Lenin, a következőket mondta a tömegekkel való kapcsolat jelentőségéről: "A tömegekkel, vagyis a munkások /majd pedig valamennyi dolgozó/ óriási többségével való kapcsolat a szakszervezetek minden néven nevezendő sikeres tevékenységének legfontosabb, legfőbb feltétele."

- A szakszervezetek XVIII. kongresszusa óta eltelt időben a szakszervezetek kapcsolat a dolgozókkal alig javult; lényegében azok a hibák, melyeket a szakszervezeti munkával kapcsolatban felvetettünk, ma is fennállnak és akadályozzák az előttünk álló feladatok eredményes megoldását.

- A szervezottség és a tagdíjfizetés terén meglévő hiányosságok azt mutatják, hogy szakszervezeteink munkája a politikai meggyőzés és felvilágosítás terén gyenge, .. hogy nem folyik állandó, következetes harc a szakszervezetek tömegbefolyásának kiszélesítésére, hogy a dolgozók egy részénél nem alakult ki a ragaszkodás és szeretet a saját szakszervezete iránt, hogy nem érzik még eléggé magukénak a szakszervezetet.

- A feladat tehát az - ismétlem - hogy az összszakszervezeti munka, de különösképpen a dolgozókról való gondoskodás megjavításával, a ~~meggyőzés~~ meggyőzés, felvilágosító munka fokozásával, a szakszervezeti tagsággal járó előnyök fokozottabb érvényesítésével növeljük szakszervezeteink tekintélyét és tömegbefolyását a dolgozók előtt és ezzel alapvető javulást fogunk elérni a szervezottség és a tagdíjbefizetés terén is.

- A dolgozókkal való elégtelen kapcsolat mutatkozik meg a taggyűléseken és a termelési értekezletek a dolgozók egy részének passzivitásában.

- Mi a legfőbb oka ennek a passzivitásnak?

- Egyrészt kétségtelenül a taggyűlések napirendjének általános volta, de főként a dolgozók bírálatának, javaslatainak semibevevése, egyes szakszervezeti szervek, funkcionáriusok részéről.

- Például a Ganz Vagonban a dolgozók meguk mondták el, hogy sokan azért nem mennek el a szakszervezeti taggyűlésekre, mert a régebbi taggyűlésen felvetett javaslataikat sem valósították meg és az ott felvetett problémákra nem adtak választ. Ezek a dolgozók valóban rátapintottak a dolog lényegére. Sajnos a dolgozók javaslataival, észrevételeivel való törődés ma még hiányzik a szakszervezeti vezetőszervek jelentős részénél.

/folyt.köv./ TL

/A szakszervezetek ...4.folyt/§ Szó Ni P

- A feladat tehát az, hogy taggyűléseinken, termelési értekezleteinken, a kollektív szerződések beszámoló értekezletein fellépjünk a formalizmus jelenségei ellen és kifejlesszük a bátor, alkotó bírálat és ambírálat szellemét, a dolgozók nagyfokú aktivitását.

- A dolgozókkal való kapcsolat gyengesége mutatkozik meg abban is, ahogyan egyes funkcionáriusok viszonyt. nak a dolgozók jogos igényeihez, kisebb-nagyobb problémáihoz, bírálatához. A dolgozók leveleivel, panaszaival való törődés még mindig nincs szervezeten biztosítva sem itt a SZOT-ban, sem a szakszervezetekben. Ezen a téren javulás mutatkozik, de időszerű volna e kérdésben is alkalmazni a szovjet szakszervezetek tapasztalatait, ahol a dolgozók leveleivel, panaszaival való törődés az egész vezetés központi ügye és éppen ezért külön apparátus biztosítja az ilyen ügyekkel való rendszeres törődést és foglalkozást.

- Nyíltan meg kell mondanunk, hogy mindezen hiányosságok alapvető okát a szakszervezeti vezetés fogyatékságaira vezethetjük vissza. A vezetés magasabb színvonalra való emelésének alapvető feltétele a kollektivitás elvönök érvényesítése a szakszervezeti vezető szervok munkájában.

- Ezen a téren kétségtelenül vannak bizonyos eredmények. Vezető szerveink általában működnek, ülésznak, határozatokat hoznak. Az ülések és határozatok azonban még nem minden esetben jelentenek konkrét, gyakorlati, elvön vezetést. Nem eléggé rendszeres például a Szakszervezetek Országos Tanácsának működése. Kovcsot bírálta a SZOT az Elnökség és a Titkárság munkáját.

zokt ldánul - A kollektív vezetés terén lévő fogyatékságokat mutatja, hogy /a SZOT vezető szervei egyes esetekben olkésve hoznak határozatokat vagy éppen fontos kérdések nem kerülnek a vezető szervek olé és ezt ön-  
talmulag egyes személyek döntik el.

*E M*

/folyt.köv./

B 25 kiadás. 1953. július 25. 10 óra 58perc.

/A Szakszervezetek ... 5. folyt./ § KV Ni P

A SZOT vezető szerveinek és vezetőinek a jövőben sokkal nagyobb és gyakorlatibb segítséget kell adniok az egyes szakszervezetek vezetőszerveinek és vezetőinek, az egyes szakszervezetek területén jelentkező sajátos problémák megoldásához.

A SZOT-nál lévő hibák fokozottabban megtalálhatók egyes szakszervezeteknél, a szakszervezetek megyei tanácsainál és az üzemi szervezeteknél is.

Ezzel kapcsolatban szóvá kell tenni a Központi Vezetőségnek és a Szakszervezetek Megyei Tanácsainak gyakran formális működését. A szakszervezetek többségénél az elmúlt évben általában csak két ízben tartottak központi vezetőségi üléseket. A bányamegyei SZMT pedig egy éven át nem hívta össze a tanácsulást. Ez a választott felső szervek mélyszéles lebecsülését jelenti.

Ideje, hogy végre helyreállítsuk a Központi Vezetőségek megcsorbult tekintélyét és az egyes szakszervezetek valószínűs irányító szerveivé tegyük őket.

Az üzenetekben is gyakori eset, hogy az üzemi bizottságok, mint választott vezető szervek nem funkcionálnak. Nem ritka az olyan eset, hogy külön csak a függetlenített ü.b. tagokat hívják össze és úgynevezett "kis üb ülést" tartanak. Itt döntenek el az összes fontos kérdéseket és a teljes ü.b.-t csak tájékoztatás, információ céljából hívják össze.

Mindezek a példák azt mutatják, hogy a szakszervezeti alapszabályok betartása terén a megválasztott szervek felelős vezetőségnek biztosítása terén van bőven tennivaló, ez egyben legfőbb kötelességüké teszi, hogy a munkákból ezt a hiányosságot a lehető leggyorsabban kiküszöböljék.

A kollektív vezetés teszi lehetővé, a megfelelő elvi színvonalon álló gyakorlati határozatok kialakítását, az alsó szervek eleven vezetését, a határozatok végrehajtásának kollektív, rendszeres, operatív ellenőrzését. Világosan látnunk kell, hogy a dolgozók anyagi és kulturális igényeinek kielégítésére irányuló szakadatlan gondoskodás elszakíthatatlanul összekapcsolódik a munka termelékenységének emelésével, a szocialista munkaverseny fejlődésével és a népgazdasági terv teljesítésére és telteljesítésére irányuló szakszervezeti tevékenységgel. A szakszervezeti munkában jelentkező egyoldalúságra jellemző, hogy a szakszervezetek elnökségei 1953. első negyedévében összesen 439 különböző napirendet tárgyaltak és ebből mindössze 50 napirend foglalkozott a munkavédelemmel és munkásellátással kapcsolatos kérdésekkel.

Ebben a példában, mint csepp a tengerben mutatkozik meg az egész szakszervezeti munkánk alapvető hiányossága. Ebből a beállítottságunkból következett, hogy nem néztük eléggé kritikusan egyes állami szervek, minisztériumok bürokratikus munkáját

/Folyt. köv./

B 26. kiadás

1953 július 25

óra 55 perc

/A Szakszervezetek...6.folyt/ § Hnó N1 P

- A szakszervezetek vezetésének alacsony színvonalához hozzájárult az is, hogy elhanyagoltuk a szakszervezetek kádereinek fejlesztését.

- A SZOT és a szakszervezetek káderpolitikájában a tervszerítlen kiválasztás, a funkcióba állítás, a lélektelen, türelmetlen ~~szex~~ bánásmód háttérbe szorította a választott szervek felelősségét a káderekért.

- A szakszervezeti vezetőszervek kádermunkájában lévő hiányosságok, mint a káderfluktuáció, a nem megfelelő szakmai és műszaki képzettség, hozzájárultak ahhoz, hogy funkcionáriusainknak jelentékeny része nem rendelkezik az elméleti és gyakorlati felkészültséggel, amely a szakszervezetek előtt álló megnövekedett feladatok elvégzése szempontjából feltétlenül szükséges.

- Azért, hogy ezt a kérdést nem ellenőriztük kellő mértékben, elsősorban a SZOT elnöksége terheli a felelősség és személy szerint engem.

- Ne felejtsük el, hogy a szocializmus még mindig, reális veszély a szakszervezeti munkában és az ellene való harc elsődlegesen nem adminisztratív, hanem politikai feladat.

- A szakszervezeti vezetőknek a jövőben a marxizmus-leninizmus alapján a szakszervezeti munka tapasztalatait fel kell dolgozni és általánosítani előadások, cikkek, tanulmányok formájában, a szakszervezeti aktív közkincsét kell tenni.

- Szándékosan elsősorban a hibákról beszéltem a vezetés kérdéssel kapcsolatban. Hiba lenne azonban nem látni, hogy ezrelkek és tízezrek vannak jól dolgozó, lelkes, fáradhatatlan aktivistáink, akik megvalósították a maguk területén a kommunista vezetési stílust és jól oldották meg a szakszervezeti feladatokat.

- Megemlíthetem pl. Eperjesi elvtársat, a DINA VAG szakszervezeti bizottságának elnökét. Ebben a gyárban a szakszervezeti bizottság és az üzemi bizottságok betöltik a vezető, irányító szerepét, a munkaverseny jó szervezése mellett törődnek a dolgozókról való gondoskodás kérdéseivel is. /folyt.köv./

/A Szakszervezetek...6.folyt/ § Hú N P

- A szakszervezetek vezetésének alacsony színvonalához hozzájárult az is, hogy elhanyagoltuk a szakszervezetek kádereinek fejlesztését.

- A SzOT és a szakszervezetek káderpolitikájában a tervszerűtlen kiválasztás, a funkcióba állítás, a lélektelen, türelmetlen ~~személy~~ bánásmód háttérbe szorította a választott szervek felelősségét a káderekért.

- A szakszervezeti vezetőségek kádermunkájában lévő hiányosságok, mint a káderfluktuáció, a nem megfelelő szakmai és műszaki képzettség, hozzájárultak ahhoz, hogy funkcionáriusainknak jelentékeny része nem rendelkezik az elvi és gyakorlati felkészültséggel, amely a szakszervezetek előtt álló megnövekedett feladatok elvégzése szempontjából feltétlenül szükséges.

- Azért, hogy ezt a kérdést nem ellenőriztük kielégítően, elsősorban a SzOT elnökségét terheli a felelősség és személy szerint engem.

- Ne felejtsük el, hogy a szocializmus még álló, reális veszély a szakszervezeti munkában és az ellene való harc elsődorban nem adminisztratív, hanem politikai feladat.

- A szakszervezeti vezetőknek a jövőben a marxizmus-leninizmus alapján a szakszervezeti munka tapasztalatait fel kell dolgozni és általánosítani előadások, cikkek, tanulmányok formájában, a szakszervezeti aktiva közkincsévé kell tenni.

- Szándékosan elsősorban a hibákkal beszéltem a vezetés kérdésével kapcsolatban. Hiba lenne azonban nem látni, hogy ezekkel és tízezerrel vannak jól dolgozó, lelkes, fáradhatatlan aktivistáink, akik megvalósították a maguk területén a kommunista vezetési stílust és jól oldották meg a szakszervezeti feladatokat.

- Megemlíthetem pl. Eperjesi elvtársat, a DILLAVAG szakszervezeti bizottságának elnökét. Ebben a gyárban a szakszervezeti bizottság és az üzemi bizottságok betöltik a vezető, irányító szerepét, a munkaverseny jó szervezése mellett törődnek a dolgozókról való gondoskodás kérdéseivel is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1953. július 25.

7 óra 07 perc

szakszervezetek...7.folyt./ § Szó Ní P

például

- A tömegkapcsolatok erősödését mutatja, hogy májushoz viszonyítva, júniusban 3.5%-ot emelkedett a szervezettség és tagdíj-fizetés ebben az üzembn.

- Hasonló jól dolgozó elvtársokról is beszélhetnénk, mint pl. Varga Margit elvtársnőről, aki a Győri Pamutszövő bizalmija és a textilipar legjobb bizalmija címet kapta meg, vagy Molnár Frigyes műhelybizottsági elnökről a Telefontárból és még sok más szakszervezeti aktivistáról.

Az ilyen funkcionáriusok segítik elő, hogy hiányokat gyorsan kitöltsünk és a szakszervezeti vezetés színvonalát az eddiginél sokkal magasabbra emeljük.

- Rátérok a szakszervezetek előtt álló feladatokra, amelyeknek elvégzése szükséges ahhoz, hogy a Központi Vezetőség határozatát sikeresen végrehajtsuk.

A magyar szakszervezeteknek az adott helyzetből kiindulva, sokoldalú politikai felvilágosító munkát kell végezniük a dolgozó tömegek között,

és mozgósítani a dolgozókat a Központi Vezetőség határozatában és a kormány programjában kitűzött célok maradéktalan megvalósítására.

A szakszervezeti aktivistáknak türelmes politikai munkával el kell érniük, hogy minden becsületos, a hazáját szerető dolgozó megértse, hogy a program a jólét gyors megteremtését célozza, de megértse azt is, hogy ez kötelezettségeink még maradéktalanabb teljesítését követeli meg.

A program megvalósításának elsődleges feltétele, hogy az iparban és mezőgazdaságban szélesben bontakozzék ki a szocialista verseny, hogy gyorsan és eredményesen végezzék el az aratás és oséplés munkáját, hogy dolgozóink élvelemmel való ellátásának biztosítása érdekében parasztságunk öntudatosan teljesítse beadási kötelezettségét. Egy pillanatra sem szabad megállni, hanem még jobban, mint eddig, harcolni kell azért, hogy bányáink megengedő szén, kohóink/jóminőségű vasat adjanak az országnak, hogy üzemeink nap, mint nap új munkásokról számolhassanak be.

A politikai nevelő-munka eszközeivel kell harcolni minden olyan kísérlet ellen, amely akár

/folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 július 25

17 óra 10 perc

/A Szakszervezetek...8.folyt/ § Hné Ní P

fulzott igények támasztásával, vagy a munkafegyelmeglazításával egyezszik meggátolni, vagy akadályozni gazdasági intézkedéseink sikeres végrehajtását.

- Amikor a munkások százezres tömegei vitatták kormányunk programját, világosan megértették, hogy a jólét növekedésének, a jeminőségű - szükségletű cikkek bőségének elengedhetetlen feltétele, hogy a dolgozók öntudatosan és eredményesen végezzék munkájukat. Ezért született számos helyen vállalatok újabb szocialista kötelezettségek teljesítésére.

- Egész munkásosztályunk szemé ezekben a napokban a falu felé fordul és soha nem látott érdeklődéssel figyeli azt a naryszerű helytállást, amelyet kenyerünk biztosításáért az eretés, a behordás és csúplés nagy munkájában tanusítottak.

- Köszönet és hála szól a munkásosztály részéről az olyan munkahősök felé, mint Háy József, a mohácsszegedi állami gazdaság traktorosa, aki már 200 százalék fölött jár, vagy Horváth Ferenc a kőingösi állami gazdaság traktorosa, aki ugyancsak 200 százalékos teljesítménnyel jár az élen. Külön meg kell dícsérni a vörtesaljai állami gazdaság csúpló-csapatát, amely 350 százalékos teljesítménnyel eddig még nem látott országos rekordot ért el.

- Csak néhány a sok közül, mert mind többen és többen vannak parasztságunk között olyanok, akik követve munkásosztályunk hősi példáját, méltán sorakoznak fel Szodorai István, Zsunbera Ernő gyorsforgácsolók mellett, akik 386 százalékos teljesítményen állnak, vagy Balog Jenőné köszörűs mellett, akinek több mint 600 százalékos teljesítménye van.

Dolgozó

- Ezeknek a hősöknek ezrei mutatják ma már munkásosztályunknak és egész parasztságunknak a példát és a követendő utat. De ezek erősítik és teszik elterelhetetlenné a munkás-paraszt szövetséget is.

- Igen sok helyen tapasztalható még, hogy a szocialista verseny feladataival nem foglalkoznak megfelelően. A verseny lendübe to még jelenleg is messze a követelmények mögött van. Fel kell számolni minél gyorsabban ezt a passzívítást.

- A bizalmiak, műhelybizottsági elnökök - az öntudatos munkásokra támaszková - azonnal lépjenek fel a fogymezotlenekkel, a lócsókkaal szemben. /folyt.köv./

B . kiadás

1953 július 25

14 óra 10 perc

/A Szakszervezetek.....folyt/ § Hn6 N1 P

Hassanak oda a szakszervezeti vezetők, hogy maguk a becsületesen dolgozók ítéljék el azokat, akik akarva vagy akaratlanul, de magatartásukkal, fegyelmezetlenségükkel akadályozzák, vagy megnehezítik azoknak az intézkedéseknek végrehajtását, amelyek az egész dolgozó nép életkörülményeinek megjavítását szolgálják. A munkafegyelom megszilárdítása most a legfontosabb feltétele annak, hogy a párt határozata és a kormányprogram sikeresen megvalósuljon.

- A szakszervezeti bizottságok, üzemi bizottságok és bizalmiak harcoljanak az adminisztratív módszerek felszámolásáért, a dolgozókkal való lélektelen bánásmód ellen.

- Tegyék a szakszervezeti munka főmódszörévé a meggyőzést, a politikai felvilágosító munkát.

- A szakszervezetek feladata, hogy nevelő munkával, a nagy özs módszerével és társadalmi ellenőrzéssel teremtsenek olyan légkört, hogy a légcók, selejtgyártók és munkafegyelom lazítók tevékenysége lehetetlenné válják. Erre annál is inkább szükség van, mert nekünk elsőrendű kötelességünk védeni a becsületes dolgozók közvetlen érdekeit azokkal szemben, akik lazasággal, fegyelmezetlenséggel átanak a becsületes dolgozók érdekeinek.

- Az összes szakszervezeti szervek kötelesek biztosítani a szocialista munkaverseny lendületét az ipar minden ágában és a mezőgazdaságban egyaránt, bevonva a versenybe az összes munkásokat, mérnököket, technikusokat és alkalmazottakat.

- A szakszervezetek feladata a vállalatok közötti és üzemen belüli, a műhelyek, munkahelyek, műszakok és brigádok közötti szocialista verseny mindennapi, gyakorlati szervezése és vezetése azonnal, hogy szervezik az egyéni versenyt.

- A szocialista munkaverseny továbbfejlesztésének változatlanul elengedhetetlen feltétele a pártszervezetek vezetésével a gazdasági és mozgalmi szervek minden fokon való szoros együttműködése az üzemi célkitűzéseinek konkrét, világos meghatározása alapján.

- A szocialista verseny továbbfejlesztése és a versenymozgalom állandósítása érdekében az üzemek, vállalatok és bányák negyedéves célkitűzésének meghatározásán túl minden iparágban rá kell térni arra, hogy a dolgozók a havi operatív tervükre tegyenek felajánlásokat és ezáltal a felajánlások ellenőrzése sokkal egyszerűbbé válik és a dolgozók is konkrétabb felajánlást tudnak tenni./folyt.köv./

90

30. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B ... kiadás 1953. július 25. 17 óra 10 perc

/A Szakszervezetek. . . 10. . folyt./ § PE Ni P

Mind a negyedéves üzemi és vállalati célkitűzések meghatározásánál, mind pedig a dolgozók havi felajánlásának megtételénél az eddiginél lényegesen nagyobb gondot kell fordítani a termelékenység emelésére, a selejt, az önköltség csökkentésére, a minőség javítására, a bányákban pedig a fejteljesítmények növelésére.

A szakszervezeti bizottságoknak tovább kell javítaniuk és konkrét tartalommal kell megtölteniük a termelési értekezleteket. A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése megállapítja, hogy a szakszervezeti munkában a dolgozókról való gondoskodás terén nagy elmaradás van és ezért a SzOT és a szakszervezetek felsőbb vezetőit is felelősség terheli. Az üzemekben a bérbizottságok nem találták meg feladataikat, de ami még súlyosabb - és az előbbi következménye - hogy a dolgozók jogos sérelmei nem nyertek gyors elintézését.

Az érvényben lévő rendelkezések megsértése igen sok munkaügyi vitára ad okot. Ilyen vitás ügyeket dolgozóink az egyeztető bizottság előtt szeretnék rendezni. Az egyeztető bizottságok legfőbb hibája azonban, hogy nem képesek a hozott határozatokat érvényesíteni.

Rögzíteni kell a szakszervezetek jogait a munkaügyi és bérkérdésekben, hogy ezzel is biztosítsuk a dolgozók bérkérdéseinek gyorsabb elintézését. El kell érniük azt, hogy a teljesítmény-bér rendszer és a prémium-rendszer még nagyobb mértékben válják a munka termelékenysége növelésének, az egész népgazdaság fejlődésének legfontosabb emelőjévé. A dolgozókról való gondoskodás elhanyagolását mutatják a kollektív szerződés végrehajtásában tapasztalható hibák, hiányosságok is.

A most érvényben lévő üzemi kollektív szerződések ellenőrzése során megállapítást nyert, hogy ezekben egy sor munkavédelmi, a dolgozók szociális és kulturális szükséglete kielégítését szolgáló vállalás és kötelezettség nincs végrehajtva, annak ellenére, hogy ezeket kisebb beruházással, az üzem belső erőforrásaiból meg lehetett volna valósítani. A legtöbb helyen nem ellenőrzik a kollektív szerződést, sőt számos helyen az ü.b. tagok és felelős műszaki és gazdasági vezetők nem ismerik a kollektív szerződést.

A párt és a kormány programja különös súllyal huzza alá a kollektív szerződések betartásának és betarttatásának kérdését.

11 /folyt. köv./

/A szakszervezetek ... .folyt./ § Szó Ni P

már több esetben pártunk Központi Vezetősége a szakszervezetek XVIII. Kongresszusa is nyomatékkal felhívta a figyelmet. Meg kell azonban állapítani, hogy lényeges változás, javulás a kollektív szerződéssel rendelkező üzemek többségében nincsen. A kollektív szerződések nem váltak az üzem, illetőleg a szakszervezeti munka alapjává, mint ahogy ezt a párt határozata megjelölte.

Elítéljük azokat a vállalati igazgatókat és minisztériumokat, akik és amelyek több esetben megváltoztatják, vagy törlik a kollektív szerződés egyes pontjait a dolgozók megkérdezése, a szakszervezetek beleegyezése nélkül. A kollektív szerződésekkel kapcsolatos ilyen és ehhez hasonló mulasztások és felelőtlen ségek alapján aláássák a kollektív szerződés hitelét és tekintélyét a dolgozók előtt. Igen súlyos hibája a kollektív szerződések végre nem hajtásának, hogy üzemi bizottságaink a rájuk vonatkozó kötelezettségek végrehajtását olmulasztják.

A kollektív szerződések széleskörű megvitatása szükséges a szakszervezeti tagokkal, a dolgozókkal, akikre a szerződés vonatkozik. Ez teszi világossá minden egyes munkás előtt a kollektív szerződésből reá háruló kötelezettséget. Ez a feltétele annak, hogy a dolgozókat bevonjuk a kollektív szerződések végrehajtásának tömeges ellenőrzésébe.

A SZOT teljes ülése járasolja a szakszervezeteknek, hogy a maguk területén vizsgálják felül az érvényben lévő kollektív szerződéseket, ahol annak szüksége mutatkozik, egészítsék ki azokat és törődjenek azzal, hogy a kollektív szerződések minden egyes pontját a szerződések lejártáig pontosan végrehajtsák. Minden egyes szakszervezeti vezető érezze felelősségét a kollektív szerződéssel szemben.

/folyt.köv./

32.

B... kiadás

1953 július 25

17 óra 50 perc

12.

/A Szakszervezetek... .folyt/ § HnÉ NÁ P

- A magyar szakszervezeteknek, mint a dolgozók milliós tömegszervezeteinek megtisztelő kötelessége a dolgozók anyagi jólétével való minennapos foglalkozás. A szakszervezeti vezetőknek meg kell értenők, hogy a szakszervezetek sajátos feladataikat az üzemen dolgozó szakszervezeti tagok széles tömegének bevonásával tudják sikeresen végrehajtani. Ez arra kötelezi a szakszervezet központú vezetőségét, elnökségét, hogy üléseiken meghallgassák az egyes üzemi szakszervezeti bizottságok beszámolóját, a dolgozók panaszainak, beadványainak felülvizsgálása során végzett munkájáról.

- Kormányunk évről-évre hatalmas összegeket fordít munkavédelmi beruházásokra. Ebben az évben több mint 250 millió forintot irányzott elő erre a célra, s most még többet. A beruházások teljesítésénél azonban súlyos elmaradások vannak. A földművelésügyi minisztérium, az ÁGEM egyáltalán nem, az építőanyagipari, a könnyűipari, az élelmiszeripari, a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemek pedig csak 1/5-ét használták fel azoknak a beruházási összegeknek, amelyeket ez év első felében a dolgozók egészséges és biztonságos munkakörülményeinek javítására kellett volna fordítaniuk.

- Teljesen megengedhetetlen az olyan esetek előfordulása, hogy az egyes új üzemek tervezésénél tervezőink figyelmen kívül hagyják a biztonsági és szociális berendezések és létesítmények megfelelő biztosítását. A Kecskeméti Gépgyár ujjáépítése során például nem gondoskodtak az öntődei dolgozók részére öltözőről, mosdóról, vagy a Dej Hajógyár öntvénytisztítójának építésénél elmulasztották az öntvénypor elszívásához szükséges védőberendezés létesítését.

- A szakszervezetek feladata, hogy harcoljanak a munkavédelmi beruházások maradéktalan teljesítéséért.

- Kérjük, hogy a szakszervezetek a minisztériumokkal a legrövidebb időn belül állítsák össze a hiányzó védőberendezések jegyzékét, ezen berendezések gyártásának megfelelő elosztásáról gondoskodjanak ugyanakkor tegyék lehetővé, hogy a szociális és szociális felszerelések elkészítéséhez, amelyek az üzemen belül gyárthatók, a szükséges és megfelelő kapacitást biztosítsák.

- A SZOT teljes ülése felhívja az összes üzemi bizottságok figyelmét arra, hogy az üzem vezetőivel együtt azonnal vizsgálják felül a baleseti forrásokat és azok megszüntetésére teygenak azonnali hathatós intézkedéseket./folyt.köv./

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. július 25.

17 óra 50 perc

/A Szakszervezetek. 13. . folyt./ § PE Ni P

A Központi Vezetőség határozata, a kormány programjában a munkások és alkalmazottak jobb anyagi ellátására megjelölt feladatok végrehajtásában hatalmas jelentősége van a kereskedelmi vállalatok és üzemi étkeztetések munkájának. Ezen a téren a szakszervezetek munkásellátási tevékenysége fontos helyet foglal el. Meg lehet állapítani, hogy az elmúlt években az üzemi konyhák hálózata jelentős mértékben bővült és emelkedett az üzemi étkeztetésben résztvevők száma. Helytelen azonban az a gyakorlat, hogy a szakszervezetek munkásellátási tevékenysége csak erre a területre terjed ki.

/például

A szakszervezetek munkásellátási tevékenysége ki kell hogy terjedjen olyan fontos területre, mint a dolgozók mindennapi szükségleteinek kielégítése, / a tüzelőprobléma. A szakszervezetek üzemi munkásellátási szerveinek ismerniük kell azt, hogy az üzem dolgozói lakóterületükön a közszükségleti élelmiszerellátásnak milyen lehetőségeivel rendelkeznek.

A fogyasztók igényeinek tanulmányozásával a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének arra kell irányítani a kereskedelmi dolgozók figyelmét, hogy megjavítsák munkájukat a dolgozók kiszolgálásában, hogy az árukat szállító iparral szemben magasabb követelményeket állítsanak fel, hogy az ipar állandóan javítsa az iparcikkek minőségét.

Az üzemi étkeztetés magasabb színvonalának, valamint a kereskedelmi hálózat munkájának megjavítása szükségessé teszi a szakszervezetek munkásellátási hálózata kiépítésének és a dolgozók társadalmi ellenőrzésének megszervezését. Innen fordulunk javaslattal a minisztériumokhoz, hogy a maguk vonalán a munkásellátási hálózatot ők is építsék ki.

Kormányunk programja igen nagy figyelmet fordít az új lakások építésére, miután az eredeti programot több mint kétszeresére emelte. A dolgozók lakásvizonyainak megjavítása terén a kormány programja nagy súlyt helyez a régi lakások tatarozására is.

/folyt. köv./

34.  
B . . . kiadás 1953. július 25. 17 óra 55perc

/A szakszervezetek 14. folyt./ § Szó Ní P

A szakszervezeteknek az a feladatuk, hogy elősegítsék a lakáskérdések megoldását azzal, hogy vigyék az illetékesek - tanácsok, igazgatók - elé a dolgozók igényeit, elgondolásait a lakásviszonyok megjavítására és a lakások helyes elosztására. A munkások jólétének emelésével foglalkozó bizottságok törődjenek a lakások elosztásának kérdésével is.

A szakszervezetek társadalombiztosítási tevékenységének fontos szerepe van a munkások és dolgozók életviszonyainak megjavításában. A Központi Vezetőség határozatának és a kormányprogramnak megvalósítása szükségessé teszi a szakszervezetek e téren végzett munkájának megjavítását.

A dolgozók egészségéről való gondoskodás valamennyi szakszervezet kötelessége, de ezen a téren különösen nagy felelősség hárul az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetére.

Mindannyian emlékezünk - és dolgozóink is emlékeznek a régi OTI-ra. Valamennyien tudjuk, milyen sok fórumot kellett végig kilineselnie a dolgozóknak, míg ügyét el tudta intézni.

Egyszerűbb-e a mi társadalombiztosítási rendszerünk? Igen, egyszerűbb. De jelenti-e azt, hogy ma már a társadalombiztosítás mentes a bürokráciától? Sajnos, dolgozóink életét ma is nem egy esetben megkeseríti a bürokrácia.

Az ezen a téren tapasztalható jelenségek arra köteleznek bennünket, hogy a legsürgősebben számoljunk fel a társadalombiztosítási rendszerünk fejlődését akadályozó bürokráciát. Ennek érdekében szükséges a társadalombiztosítás további decentralizálása, az üzemekhez való közelebb vittele.

A Központi Vezetőség határozta ta és a kormány programjának megvalósítása megköveteli, hogy a szakszervezetek rendszeresen gondoskodjanak a munkások és a dolgozók kulturális igényeinek fokozottabb kielégítéséről. A szakszervezetek tömegkulturális nevelőmunkája, a dolgozók szocialista szellemben való nevelése szerves része és feltétele a szocializmus építésének.

/ Van fejlődés is - és nem kis fejlődés ezen a területen.

/folyt.köv./ II

35.

B kiadás

1953 július 25

17 Óra 55 perc

15.

/A Szakszervezetek... .folyt./§ Hnó N1 P

- Jelentősek azok az eredmények, amelyeket a szakszervezetek ezen a téren elértek, amiről azonban mindjárt kitérünk még azt is, hogy a kulturális nevelőmunka tartalma üzemeinkben leszűkült. Az utóbbi időben egyes szakszervezeti funkcionáriusok között olyan nézet alakult ki, hogy csak a termelést közvetlenül segítő rígmusbrigádok, a termelési agitáció, szakmai előadások számítotak fontos kulturális munkának, vagy csak a művészegyüttesekben látták a kulturális munkát. Ennek következtében sok helyen elhanyagoltuk, vagy teljesen kiszorult a kulturális munka olyan területe, mint az ismeretterjesztő előadás, irodalmi estek, énekes, táncos, szórakoztató rendezvények. Azt a klubszerű életet, amely elősegíti a dolgozók szórakozását, teljesen elhanyagoltuk.

- Kulturothoneink elmaradtak, sokhelyen, be-  
rendezésük, felszerelésük hiányos. Száz és százféle műsoruk nem vonzza a dolgozókat, éppen ezért nem váltak a munkásosztály, a dolgozók kulturális nevelésének központjává. Ehhez a helyzethez még hozzátartozik, hogy az utolsó félévben komoly visszaesés következett be könyvtáraink munkájában.

- Míndezelnek a hibáknak oka ebben keresendő, hogy a dolgozók kulturális nevelés vel való foglalkozás nem vált a szakszervezeti munka szerves részévé.

- A szakszervezeteknek szervezői és irányítói kell az üzemekben, intézményekben a dolgozók sokoldalú, magasabb színvonalu kulturális nevelését, szórakozását a dolgozók általános műveltsége emelésének érdekében. Csak az a kulturális munka segíti elő a termelési feladatok megoldását, amelynek segítségével a munkások száz és százereit öntudatos dolgozókká neveljük.

- Ezeknek a feladatoknak elvégzése szükséges ahhoz, hogy a magyar szakszervezetek sikeresen hozzájáruljanak a Központi vezetés határozata és a kormány programjának megvalósításához.

- Látni kell azonban, hogy most, amikor a dolgozók életszínvonalának erőteljes emelését tűztük ki célul, népünk belső és külső ellenségei fokozottabban aktívizálódnak, mindent megpróbálnak, hogy megzavarják célkitűzésünk megvalósítását, s zocialista építésünket. /folyt.köv./ 11

36. kiadás 1953. július 25. 18 óra — perc  
 /A Szakszervezetek. .16. ; folyt./ § PE NI P

Az imperialista háborus gyujtogatokat felellemmel tölti el és nyugtalanítja a szovjet nép sikere a kommunizmus építésében, a népi demokratikus országok gazdasági és politikai erősödése, korunk nagy, harcra való mozgalmának: a békemozgalomnak minden földrészre való kiterjedése és erősödése.

Az imperialista háborus gyujtogatók szorongatott helyzetben provokációk szervezésére törekednek, olyan provokációkat akarnak szervezni, mint amilyen Berlinben és Koreában volt. Kártevő tevékenységre aktivizálják megvásárolt kócsokait és ügynökeiket. Ügynökeik sorába tartozott Berija is, akit - hálá a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Vezetősége éberségének, - éppen a közelmúltban leplezték le és tettek ártalmatlanná.

Az imperialisták a maximális profitért folyó hájszában fokozzák nyomásukat a dolgozókra, a bérből, fizetésből élőkre, a dolgozó parasztokra. Fokozatosan romlik a dolgozók helyzete, egyre elviselhetetlenebbé válnak életkörülményeik, nő a nyomor, a munkanélküliség.

A fokozódó kiszolgáltatást, a dolgozók egyre nagyobb gazdasági elnyomását összekötik a dolgozók legminimálisabb politikai jogainak megfosztására irányuló törekvéssel.

A dolgozók gazdasági érdeke és politikai jogai ellen intézett általános támadás a nép széles rétegeinek fokozódó ellenállását váltja ki. Ezt bizonyítják a sztrájkmozgalmak és a gyarmatokon a szabadság-mozgalmak. A dolgozók mindenhol harcba állnak a kenyérért, a jobb életfeltételek biztosításáért, a szabadságért, a függetlenségért.

Az imperialisták hűségese kiszolgálói a jobboldali szociáldemokrata vezetők és a szakadár szakszervezetek vezetői, akik arcátlanul elárulják a munkásosztály harcát. Ezek az árulók ültek össze az elmúlt hetekben Stockholmban, de elfelejtettek beszélni az imperialista és gyarmati országok munkásosztályainak helyzetéről, a nyomorról, a munkanélküliségről. Ezzel szemben tanácskozáscikkat a féktelen uszítás jellemezte a Szovjetunió és népi demokráciák országai ellen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás 1953. július 25. 18 óra - perc  
/A Szakszervezetek. 17. . folyt./ § PE Ni P

Azért tartottam szükségesnek, hogy ezt megjegyezzen, mert ezek a tények arra figyelmeztetnek: fűzzük még szorosabbra kapcsolatainkat a Szakszervezeti Világszövetséggel. A magyar szakszervezeteknek minden erejükkel elő kell segíteniök az október 10-re összehívott Szakszervezeti Világkongresszus sikerét. Ennek az lesz a feladata, hogy még szilárdabban vonja a dolgozók egységét az életszínvonal emeléséért, a békéért folytatott harcban.

Beszámolón befejezéséhez értem. Megállapíthatjuk, hogy szakszervezeteink a XVIII. kongresszus óta fejlődtek, azonban munkájukat még igen sok hiba jellemzi. Pártunk politikája, a népi demokráciánk előtt álló feladatok sokkal nagyobb követelményeket támasztanak a szakszervezetekkel szemben is. Ezért a szakszervezeteknek minden erejüket összpontosítva harcolniuk kell, hogy minél többel tudjanak hozzájárulni a Magyar Dolgozók Pártja politikájának megvalósításához, nagyszerű munkásosztályunknak, dolgozó népünknek a szocializmus építéséért folytatott hősi harcához és mint a Szovjetunió vezetője, világot átfogó hatalmas békétábor hűsége katonái, teljesítsük kötelességünket a békefront ránk eső szakaszán.

/folyt. köv./

Befejezéshez közeledik az aratás - A földművelésügyi minisztérium közleménye

k FM Kö/PE No VE

Az ország egész területén befejezéshez közeledik az aratás. Július 24-ig Bács-Kiskun és Csongrád megye jelentette a földművelésügyi minisztériumnak, hogy az egész megye területén befejezték az aratást. Ezeket a megyéket rövidesen követni fogja - aratási helyzetükből ítélve - Baranya, Győr, Békés és Heves megye. A többi megye jelentése szerint az egész országban az aratást befejezte 45 járás, 1428 község és 3569 termelőszövetkezet.

Mindazok a megyék, amelyek még az aratást nem fejezték be, tegyenek még nagyobb erőfeszítést arra, hogy minél gyorsabban befejezzék, mert a még le nem aratott kenyérgabona, vagy zab őrési állapota olyan, hogy óráról órára növekszik a szervesztesség veszélye. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B. 38.kiadás

1953. július . 25.

18 óra

perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Bgy M/HM Kö No P

Dolgozó parasztságunk mind nagyobb lendülettel végzi a gabona behordását és elcséplését. Egyre többen vállalják versenyszerződésben, hogy a cséplést határidő előtt elvégzik és a cséplőgéptől azonnal teljesítik beadási kötelezettségüket. Szolnok megyében például 2.560 dolgozó paraszt áll egymással párosversenyben, de számuk napról-napra növekszik.

Az utóbbi napokban a gabonabegyűjtés tervének teljesítése után ismét több tszcs kapta vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. Így a dévaványai "Rákóczi", a szécsényi "Rákóczi", a ke-mecsei "Béke", az érpataki "Alkotmány", a szentliszlói "Szabadság", az ásothalmi "Napkelte" és "Petőfi", a bácsszentgyörgyi "Béke" és "Ságvári" tszcs-k már szabadon vihetik gabonájukat a piacra. Ugyancsak visszakapta a szabadpiaci értékesítés jogát Vas megyében Pósfá község dolgozó parasztsága is.

A megyék rangsora a gabonabegyűjtési terv teljesítésében a következő:

1. Bács, 2. Baranya, 3. Pest, 4. Somogy, 5. Szolnok, 6. Szabolcs, 7. Hajdu, 8. Békés, 9. Csongrád, 10. Fejér, 11. Tolna, 12. Zala, 13. Győr, 14. Veszprém, 15. Vas, 16. Komárom, 17. Heves, 18. Nógrád, 19. Borsod.

A gabonabegyűjtés üteme az elmúlt napokban Borsod megyében emelkedett a legjobban, de erősen nyomában van Vas megye is. Komárom megyében az elmúlt napokban ugyancsak javult a begyűjtés üteme.

Nem emelkedett az utóbbi napokban a gabonabegyűjtés üteme Békés megyében s fokozni kell a begyűjtés ütemét Baranya megyében is. Erősen veszélybe kerül Szabolcs megye jó helyezése is, ha az elkövetkező napokban a megyében nem emelkedik a napi begyűjtés átlaga. /MTI/

60

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. július 25. 18 óra 15 perc

Kombájnvezetőink sztahanovista kitüntetésre

k AGEM KÖ/PE No VE

A földművelésügyi miniszter Horváth Ferenc kungösi, Kovács Miklós mezőhidvégi, ifj. Sándor Kálnán surjáni, Fabula István kiskunsági és Riedeg Béla pankoti kombájnvezetőt az aratás terén elért kiváló teljesítményükért sztahanovista oklevéllel tüntette ki. Maczkó Lajos beregeni kombájnvezető kiváló aratási teljesítményeiért másodikban nyerte el a sztahanovista jelvényt. /MTI/

Az állami gazdaságok élenjáró kombájnvezetőinek sorrendje

k AGEM PE KÖ VE

1/ Horváth Ferenc és segédvezetője Horváth János /kungösi á.g./ 434 holdon 5555 mézsa, 2/ Háy József és Kónoth Lajos /nehésszigeti á.g./ 377 holdon 5345 mézsa, 3/ ifj. Sándor Kálnán és Forgács Mihály /surjáni á.g./ 347 holdon 4435 mézsa, 4/ Kovács Miklós /mezőhidvégi á.g./ 339 holdon 4045, 5/ Fabula István /kiskunsági á.g./ 411 holdon 3236 mézsa gabonát csépeelt el.

Az aratógépvezetők sorrendje a következő:

1/ Puhl Gyula /mezőegyházi á.g./ 462 hold,  
2/ Turza János /hóti á.g./ 391 "  
3/ Abrahám Kálnán /noszentszentjánosai á.g./ 384,  
4/ Lakatos János /noszentszentjánosai á.g./ 342,  
5/ Reinitz Ferenc /mezőfalvai á.g./ 341 holdat aratott le. /MTI/

Munkahőstett Borsodnádason

i vid PE Hbj P

A Borsodnádasi Lemezgyár acélművének II. számú ivfénymemencéjénél csütörtökön éjjel kiégett a villamosmű vezérlőhuzalberendezés. Hasonló esetben az újjáépítés három napot vett igénybe. Klarjanka Sándor sztahanovista villanyszerelő öttagú brigádja elhatározta, addig nem hagyják abba a munkát, míg a berendezést teljesen rendbe nem hozzák. Amikor legutóbb a vezérlőhuzal leégett, részletes és pontos szakrajzot készítettek, s most ennek alapján kezdtek a javításhoz. A brigád tagjai önfeláldozó munkával, 24 óra alatt rendbehozták a berendezést úgy, hogy szombaton reggel

hat órakor a II. számú kemencénél a termelés teljes üzemmel megindulhatott. Klarjanka Sándorral együtt kiváló munkát végzett a brigád minden tagja, de különösen két DISZ-tag: Murgács Gyula villanyszerelő és Balogh Gyula ifjummunkás. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. július 25. 18 óra 20 perc

Elindult Bukarestbe a MÁVAUT 50 autóbuszát szállító szerelvény  
t VT/KV/Hnó Li P

A MÁVAUT dolgozóinak jutott az a megtisztelő feladat, hogy a Bukarestben rendezendő IV. VIT részvevőinek helyi utazását autóbuszok rendelkezésre bocsátásával segítsék. A MÁVAUT budapesti és vidéki főnökségeinek lelkes dolgozói a VIT bizottságotra tett felajánlás teljesítéseként 50 társasgépkocsit szíven, gondosan rendbehoztak, átfényeztek, szinte teljesen újjávarázsoltak.

Az 50 autóbust szombaton nyitott vasúti teherkocsikra helyezték, hogy elszállítsák Bukarestbe. A gépkocsik között 20 olyan van, amely már a berlini VIT-en is ott volt. A szerelvény mozdonyához kapcsolt két székelykocsiban utazott Bukarestbe a MÁVAUT 57 legkiválóbb gépkocsivezetője, mindannyian sztahenovisták.

Az autóbuszokat és a gépkocsivezetőket szállító szerelvényt - amely szombat délután 4 órakor gördült ki a Nyugati pályaudvarról - Hevesi Tóth István mozdonyvezető, Hranicsok András és Szörégy Gyula sztahenovista fűtők ifi VIT-brigádja továbbítja 424-es sorozatú gépével Biharkocsoszig, onnan a vonatot a vonalon vasutasok juttatják el egy másik mozdonyal Bukarestbe. /MTI/

/A Szakszervezetek. . . 18. folyt./ t Ni/PE P

A teljes ülésen megjelent és felszólalt Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára.

Kristóf István beszámolójához hozzászóltak: Csomós Lajosné, a Vasas Szakszervezet nöfelelőse, Karakas László, az Elemezési ipari Dolgozók Szakszervezetének titkára, Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Veres József a Borsodmegyei Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke, Gögitz Antal, a györi Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár szakszervezeti bizottságának elnöke, Török István, a SzOT titkára, Válóczy Elek az Ózdi Kohászati Üzemek szakszervezeti bizottságának elnöke, Gyöngyösi István, az építőipari szakszervezet Borsodmegyei területi bizottságának elnöke, Asztalos Róbert, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke,

M /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. július 25.

20 óra 15 perc

/A Szakszervezetek. . . 19. folyt./ t Ni/PE P

Komor Imre, a SzOT elnökségének tagja, Bloha Béla, a Bányipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke, Gáspár Sándor, a SzOT titkára, Bogár József, a Szolnok-megyei SZMT elnöke, Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezetének elnöke, Seprenyi Sándor, a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

/MTI/ A felszólalásokra Kristóf István, a SzOT elnöke válaszolt

-----  
Országos Koleszov-ankét és bemutató verseny a DIMAVAG-ban

vid PE VE

A kohó- és gépipari minisztérium a vasas szakszervezettel és a DIMAVAG szakszervezeti bizottságával karöltve, vasárnap a DIMAVAG-ban országos Koleszov-ankétot és bemutató-versenyt rendez.

Az ország legkiválóbb sztahanovistái már szombaton megérkeztek Diósgyőrbe, hogy szemügyre vegyék, tanulmányozzák azokat a gépeket, amelyeken bemutató munkát végeznek. A kiváló dolgozók sorshuzás útján döntötték el, hogy melyik gépen dolgoznak. A sorolás eredményeként a 16-os számú gépen Szodorai István, a Rákosi Mátyás Művek Kossuth-díjas esztergályosa, a 23-as gépen Röder Béla Kossuth-díjas esztergályos, a 4-es számú gépen Bordás András sztahanovista esztergályos dolgozik.

Pálházi János, a Klement Gottwald Villamosági Gyár országos hírtí horizontál esztergályosa, valamint Raics István, a budapesti Szerszámgyár többszörös sztahanovista gyalusa és Fény-szarusi Tibor, a Vörös Csillag traktorgyár sztahanovista karusszel-esztergályosa szintén bemutatója munkamódszerét.

A nagy érdeklődéssel kísért ankét és versenybemutató egész vasárnap tart és az ország legjobb fizikai és műszaki dolgozói cserélik ki a Koleszov-módszer alkalmazása terén szerzett tapasztalataikat. /MTI/

60

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. július 25.

22 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, szombaton este 21 órakor:

A meleg fokozódik

Európa középső részei felett a hosszantartó, zavartalan napsütés hatására ismét 28-30 fokos hőmérsékleti csúcserkékek alakultak ki. Az Atlanti-óceán felől érkező hűvösebb levegő ellenben Európa nyugati vidékein már érezhető hatását, mert a Brit szigeteken csak 16-19 fokig melegedett fel a levegő.

Hazánkban szombaton országsszerte jobbra derült volt az égbolt, a hőmérséklet nap közben 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: egyelőre kevés felhő, száraz idő, mérsékelt légáramlás. Vasárnap este nyugaton egy-két helyen már zivatar lehet. A meleg átmenetileg fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 17-19 fok, délben 30-32 fok között. /MTI/

- - - -

IV. Világifjúsági Találkozóra induló művészek hangversenye

k KC/MI/PE VE

A IV. Világifjúsági Találkozóra induló művészek egy csoportja szombaton este hangversenyt adott a Bartók-teremben. A műsor keretében Bánky József Liszt B-A-C-H fantáziáját és fugáját és öt Chopin prelüdüdöt adott elő zongorán. Erdész Zsuzsa áriát énekelt Donizetti "Linda di Chammonix" című operájából és előadta Farkas Ferenc "A tavaszhoz" című dalát. Schiffer Ervin Bach G-moll szólószonátójából játszotta mélyhegedűn az adagiot és fugát. Szász József Vis ki János hegedűversenyének második és harmadik tételét adta elő. Melis György Schubert "Virágfakadás", Bartók "Ha kinegyek" és "Fehete föld", valamint Kodály "Arról alul" című dalait énekelte. Veress Antal hegedűművész Corelli "La Folia" és Paganini "XXIV. Capriccio" című műveit adta elő. Varga András Aleko áriáját énekelte Rahmaninov hasonló című operájából. Előadta továbbá Bartók "Elin-dultan szép hazából" és "Altal mennék én a Tiszán" című dalait. A közönség meleg tapsal jutalmazta a fiatal művészeket. /MTI/

V ó g e